



为建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市而努力奋斗

衡阳市十五届人大七次会议开幕

郑建新主持会议,邓群策作《政府工作报告》

■本报记者 唐海强
实习生 刘铭 谢逢萍

本报讯 1月7日上午,衡阳市第十五届人民代表大会第七次会议在市政府会议中心隆重开幕。

红旗鲜艳,国徽闪耀。会场布置简朴大方,气氛庄重热烈。会场内悬挂的“不忘初心、牢记使命,为建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市而努力奋斗!”横幅,格外醒目,催人奋进。

肩负着全市人民的重托,500多名市人大代表豪情满怀地步入会场,共同谋划加快建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市、决胜全面建成小康社会的新篇章。

本次大会应到代表522人,请假20人,实到502人,符合法定人数。

上午9时许,大会主席团常务主席、大会执行主席郑建新宣布大会开幕,全体人员起立齐唱国歌。

大会主席团常务主席郑建新、段志刚、李鹏飞、伍清明、谭敦龙、侯明星、邹致和、李艳丽、龙雪一担任大会执行主席。郑建新主持会议。

市党政军领导邓群策、廖健、刘光跃、邓柯、刘泽友、罗琼、毛朝晖、刘正兴、张霞、耿保民、胡绪阳在主席台就座。

在热烈的掌声中,市长邓群策代表市人民政府作《政府工作报告》。

邓群策说,2019年,面对外部环境深刻变化和地区竞争日益加剧,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在市委的坚强领导下,聚焦高质量发展主题,扎实做好“六稳”工作,团结和依靠全市人民迎难而上、开拓奋进,破解了一批制约发展的难题,办成了一批应急谋远的大事,办好了一批惠企利民的实事,较好地完成了市十五届人大五次会议确定的目标任务。

——主要指标逆势上扬,取得了提速增效的新成绩。地区生产总值预计增长8%以上,名列全省前茅;规模工业增加值、固定资产投资分别增长9%、12%,一般公共预算收入完成270.06亿元,地方税占比提高到64.9%,主要经济指标普遍高于全国、全省平均水平,多项指标稳居全省前两位,为近年来最好水平。

——千亿产业加快布局,书写了工业复兴的新篇章。“产业项目建设年”成效明显,178个市重点项目、23个省重点项目分别完成投资760亿元、276亿元,产业投资增速稳定在30%左右。服装纺织、新能源汽车、有色金属等千亿元产业集群其势已成、其兴可待。

——重大活动精彩纷呈,展示了大城衡阳的新形象。纪念王船山诞辰400周年、“泛珠三角”区域科协和团体合作联席会议、海外联谊会、全国油茶产业创新发展大会等重大活动成功举行,衡阳首届国际马拉松赛、衡阳国际网球公开赛、中韩书法名家作品巡回展等重大国际赛事和会展接连举办,知名专家、商业领袖、国际友人频频来访;连续三年跻身全国百强城市,雁城衡阳出彩中国、蜚声海外。

——各项任务圆满完成,彰显了干部群众的新担当。大力营造真抓实干、拼在一线的强大气场,成功获批国家长江经济带污染治理先行先试示范城市,完成中央、省重点工作部署和年初确定的主要目标任务。12项重点民生实事等重点任务取得突出成效,创文创卫创出全民凝聚力,“衡阳群众”成为享誉全国的地方群防群治品牌,广大干部群众的创造力执行力全面释放。

邓群策指出,2020年是衡阳发展历史上举足轻重、继往开来的一年,我们需要夺取全面建成小康社会、“十三五”规划实施、精准脱贫攻坚战、国家创新

型城市验收和全国文明城市、国家卫生城市创建的最终胜利。我们必须用敢闯敢试的奋进姿态抓机遇,必须用决战决胜的斗争精神抓发展,必须用善作善成的担当作为抓落实,必须用我将无我的赤子情怀抓民生。

2020年政府工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,认真贯彻习近平总书记对湖南工作的重要指示精神,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持以改革开放为动力,以“全面小康决胜年”为抓手,深入实施创新引领开放崛起战略,着力推动高质量发展,坚决打赢三大攻坚战,全面做好“六稳”工作,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定,加快建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。

2020年全市经济社会发展主要预期目标是:地区生产总值增长8.5%左右,地方一般公共预算收入增长5%左右,规模工业增加值增长9%左右,固定资产投资增长12%,社会消费品零售总额增长10.5%,进出口总额增长30%左右,全体居民人均可支配收入增长8.5%左右,居民消费价格涨幅控制在3.5%左右,全面完成省里下达的节能减排、安全生产等约束性指标任务。

邓群策强调,建设省域副中心城市,是省委、省政府对衡阳发展的殷切期望,是衡阳作为全省第二大城市的责任担当,也是几代衡阳人为之奋斗的共同梦想,需要我们上下齐心,锲而不舍,加快产业升级、城市赋能、开放崛起。要重点做好这些工作:聚焦高质量发展,打造更具竞争力的现代产业强市。放大主枢纽效应,打造更具影响力的区域中心。咬定“领头

雁”目标,打造更具吸引力的开放高地;要致力打造最美地级市,树牢绿水青山就是金山银山理念,稳步推进城乡面貌向更高层次跃升,坚定不移打好打赢“三大攻坚战”,驰而不息加强精神文明建设,坚持在发展中保障和改善民生,着力锻造最强执行力政府。

邓群策说,全面小康的冲锋号角已经吹响,只争朝夕方可不负韶华。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委、省政府和市委的坚强领导下,以高昂的斗志、坚定的信心、十足的干劲、最强的执行力,万众一心加油干,越是艰险越向前,为决胜全面小康,加快建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市而不懈奋斗!

大会书面听取了关于《衡阳市人民代表大会及其常务委员会制定地方性法规条例(草案)》的说明。与会代表表决通过了衡阳市第十五届人民代表大会第七次会议补选办法。

在主席台就座的市党政军领导还有:黄大坤、晏华衡、胡志文、龚学余、周玉梅、杨龙金、彭玉明、杨洪峰、张亮、谢明芳、许云生、黄保锦、汪维、肖吉顺、谢肃、陈森。

市中级人民法院院长张经伟,市人民检察院检察长刘孙承,副市级干部刘运定、胡水龙在主席台就座。

驻衡高校负责人高山、罗建华、李玲玲、戴旻、陈春泉、邱家才,驻衡省直单位负责人许纯亮在主席台就座。

在主席台就座的还有老干部代表钟名智、刘增科、谢宏治、李慧星、康强、王旭明、苏营。

大会主席团其他成员在主席台就座。

列席大会的有:市人大常委会机关在职的副处级有关干部,市人民政府工作部门负责人,市政协委员,市直有关部门负责人,有关国、省属单位负责人,我市的道德模范。

说真话 出真力 动真情 共同推动衡阳经济社会高质量发展

邓群策参加市政协十二届四次会议经济、农业界别组讨论

■本报记者 罗文鹏
实习生 王薇

本报讯 1月7日下午,市委副书记、市长邓群策参加政协衡阳市十二届四次会议经济、农业界别组讨论,与委员们一起协商讨论《政府工作报告》。他强调,希望大家在新的一年里继续发挥自身优势,一如既往地支持政府各项工作,广泛凝聚各方共识,汇聚起建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市的磅礴力量。

委员们一致认为,《政府工作报告》主题鲜明、内容丰富,立足衡阳实际,系统部署了今年的工作,措施务实有力,目标催人奋进,令人充满期待。大家围绕如何打造省域副中心城市、振兴实体经济、助推民营企业发展、高端人才引进等问题踊跃发言、各抒己见,并提出了很多建设性意见和建议。

邓群策认真听取委员们发言,逐一记录大家的意见建议。他说,刚刚过去的一年,面对诸多困难和挑战,全市人

民砥砺奋进、攻坚克难,全市经济发展提速增效、产业项目突飞猛进、大城形象不断提升、社会民生全面改善,成绩的取得,离不开市政协和各位委员的建言献策、鼎力支持。来年征途挑战多,越是艰险越向前。2020年要聚焦“建设省域副中心城市和最美地级市”这个目标,团结带领全市人民,凝心聚力、奋发有为,全力推动高质量发展,持续优化营商环境,全面实施乡村振兴战略,全力以赴保障和改善民生。

邓群策强调,无论是过去、现在还是将来,政府工作都离不开市政协和各位政协委员的监督与支持。希望大家继续认真履行职责,深入调查研究,积极建言献策,发挥好桥梁纽带作用,说真话、出真力、动真情,多做雪中送炭、扶贫济困的工作,多做春风化雨、解疑释惑的工作,多做理顺情绪、化解矛盾的工作,帮助我们提升政府决策水平,共同推动衡阳经济社会高质量发展。

市领导黄保锦参加讨论。